

A REGGEL

Vidéki előfizetési árak:

Egész évre	— — —	24 K
Fél évre	— — —	12 K
Negyedévre	— — —	6 K

POLITIKAI NAPILAP
Főszerkesztő:
Dr. GENCSI SAMU.
Felolós szerkesztő:
HOVÁNYI KORNÉL.
Helybeli előfizetési árak:

Egész évre	— — —	24 K
Fél évre	— — —	12 K
Negyedévre	— — —	6 K

Szerkesztőség telefonja: 315. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: Miskolcz, Hunyadi-utca 2. — Kiadóhivatal telefonja: 114
Agazdasági jövő.

Ez a nagy probléma, gazdasági jövőnk berendezése, mely a világháború várható változásai folytán messzire túlnőtt rendes jelentőségének a határain, szőnyegre került a főrendiház legutolsó ülésén. — Mindnyájunkat foglalkoztat, tehát egészen természetesen találjuk iránta a főrendiház érdeklődését is, aminek azonban még azt a különleges hasznát is látjuk, hogy bizonyos utmutatást eredményezett ebben a kérdésben a közvélemény számára, amelyeket annál szigorúban kell szemünk előtt tartanunk, minél nagyobb érdekeink fűződnek ahhoz, hogy ezt a berendezést Magyarország gazdasági jövőjére nézve minden vonatkozásában helyesen csináljuk meg.

Az a kérdés hozta szóba az ügyet: történt-e valami ebben az irányban a háború után következő nagy gazdasági kialakulásban a német birodalommal létesítendő gazdasági kapcsolatban háborús teljesítményeinkhez méltó módon érvényesüljünk? A kérdés kibővült még azzal a véleménynyel, hogy a probléma megoldásának nem szabad prejudikálni az osztrák-magyar kiegyezés előzetes betegezésével. — Az utóbbi nézet már régóta kísért s éppen azért nagyon helyesen cselekedett Tisza István gróf, hogy ezt végre teljesen tisztázza és ezzel kiküszöbölje a fennálló differenciák sorából. Arra, hogy mi nemzetközi gazdasági tárgyalásokba bocsátkozhassunk, nélkülözhetetlen, hogy előbb Ausztriával jóijunk tisztába. Ennek a híján a legnagyobb zavarnak tennek ki magunkat, mert a nemzetközi közgazdasági problémák elintézése pillanatában egészen tehetetlenül állnánk. Nyugodjunk tehát bele, hogy a törvény rendelkezése szerint, de a dolgok természetesen rendjének értelmében is elsősorban Ausztriával egyezünk meg.

A Németországhoz való gazdasági viszony kialakulására nézve az észlelhető doktrinér és politi-

kus felfogásokkal szemben Tisza a legmesszebbmenő óvatosságot ajánlja. A maga részéről mindig hiva volt a lehető benső kapcsolatnak Németországgal, de ennek a határait egyáltalán nem a hajlandóságok, hanem kizárólag csupán a német, az osztrák és a magyar közgazdasági érdekek szabhatják meg. Éppen ezért nem baj ugyan, ha minél többet foglalkozunk ezzel az ügyvel, ellenben feltétlenül szükséges, hogy a doktrinerekkel és politikusokkal szemben ebben a kérdésben okvetlenül a gyakorlati emberek belátása döntsön, mint a kik a doktrinerek és a politikusok baklövésének a következményeit rendszerint viselni szokták.

Magától értetődik, hogy a kormány foglalkozik ezzel a kérdéssel, de ép oly természetes, hogy a közgazdasági érdekekre való tekintettel, erről az ügyről egyelőre legalább is nehéz beszélni. Itt a félreértések számára igen tág tér nyílik és ki vagyunk téve annak, hogy megvalósíthatatlan reményeknek táplálásával nem a közeledést, a viszony bensőbbé tételét érzjük el, hanem ennek az ellenkezőjét érzjük el, a csalódás érzését keltjük fel. Ez mód felett sajnálatos dolog volna s hogy ez semmi körülmények között be ne következhessek, igyekezzünk távol tartani magunkat egy a mérész elméletektől, mint a hasonló természetű jelszavaktól.

Ezeket a komoly s a köteles felelősségérzet által sugált utmutatásokat nem tudjuk elég mégeen a magyar közvélemény megfontolására ajánlani. Nagy eredményei folytán minél többre becsüljük a szövetségesekkel való egyetértést s harmónikus együttműködést, annál parancsolóbb kötelességünk, hogy annak jövőre szóló gazdasági feltételeit is tisztán érdekeink gondos összeegyeztetésének az alapján állapítsuk meg. Tragikus intelem gyanánt lebegjen előttünk mindig ellenségeinknek példája. Az ő szövetségük tisztán jelszavakon épül fel és ime, színről-színre láthatjuk, hogy fabatkánál is alig többet ér.

A közélémezés — másutt.

II. Arad.

Az aradi közélémezési akció jobb, mint a szegedi, de azért mögötte marad a fejlettebb igényű városi lakosság követelményeinek. Vannak ugyan hatósági üzletek, van városi mézárászok is, ezek az intézmények azonban nem szolgálják kellő sikerrel a célt, a tej, tojás és kenyérkérdés pedig megannyi megoldatlan probléma.

Az aradi kereskedelmi kamarában készült elaborátum megállapítása szerint az a szerv, a mely eddig Arad közélémezését intézte, nem felelhetett meg a nehéz feladatnak, úgy amint szeretne volna, mert egyéb fontos és teljes munkaerőt kívánó teendői mellett ideje sem volt erre. A város nagyon szűk keretek között, csupán ötletszerűen foglalkozott a nagyjelentőségű kérdéssel. — A memorandum a közélémezési ügyosztály felállítását sürgette és aziránt is javaslatot tett, hogy a város a közélémezés rendszeresített üzemére két millió koronát szavazzon meg. Ezt az előterjesztést azonban nem fogadták el, jól szervezett közélémezési ügyosz-

tály Aradon még ma sincsen. — Csak annyi történt, hogy megbizták a helyettes főszámvevőt az anyagi kérdések intézésével. Eddig ugyanis egyik bank kezelte a város folyószámláját. A bank adminisztrálta a kiadásokat és a bevételeket, az illetékes közegeknek nem volt tiszta képük erről a munkáról sem.

A rendszeresnek nem mondható élélémezési akció következtében az aradi közélémezés általános képe sem lehet tetszetős. A hus és a kenyér drága, tej, tojás, vaj, rizs, csak minimális mennyiségben van. A főzélékfélék közül lencsét aligha lát az aradi ember, a fát pedig igen magas áron kell megfizetni a nagy fahiány miatt.

Érdekes jelenség Aradon a liszthiány. A város egyrészt nem gondoskodott kellő időben a liszt-szükségletek fedezéséről, másrészt csempészek a hatóság kijátszásával sok százezer korona értékű lisztet vittek ki. A lisztkérdés elintézésére Arad város legutóbbi lépéséi sem jártak teljes eredménnyel, takarékoskodnia kell tehát a városnak, ha el-

akarja látni liszttel a közönséget. A lisztárak: Nullás 84 fillér; főző 64 fillér; kenyér 46 fillér; dara 82 fillér; tengeri 45 fillér; árpa dara 1 korona 16 fillér.

Városi kenyérgyár nincsen. A barnakenyér kilója 48 fillér, a fehér kenyéré 58 fillér.

A hus és zsirkerdés szabályozására városi mézárászok nyitottak, amely azonban nem dolgozik a kellő sikerrel. Egyrészt vásárlásai voltak szerencsétlenek, másrészt megtörtént az is, hogy tavaly a husszékét a rossz gazdálkodás miatt be kellett zárni és csak márciusban nyitották meg újra. Most is ráfizetéssel jár az üzem. Részen romániai vásárlásokra fizettek rá, részben akkor vásárolták az élő sertés kilóját 5 korona 15 fillérrel, amikor annak jóval alacsonyabb volt az ára. — Marhahúst nem mér a városi mézárászok.

1 klg. sertéshús 5.40 kor, sertéskaraj 5.60 K; háj 7.40; zsirszalonna 7.20 K; füstölt oldalas 6 K; füstölt karaj 7 K; füstölt kolbász 7.40 K; szalonna 7.60 K; olvasztott zsír 7.40 K; tepertő 6 K;

Székelyhidy—Tarnay—Koller hangversenye

Január hó 17-én este 8 órakor a Koronán.

Jegyek Trillihaasnál 6, 5, 4, 3, 2, 1'50 és 1 koronáért.

sertés máj 2.40 m; tüdő 2 K; vesevelő 1.20 K; kocsonyahús 4 kor.

Virslit nem készíti a városi üzem. A henteseknél egy ötédekás virslit 30 fillér. (Miskolcson 18 f.) Általában nagy differencia van az aradi és miskolci hentesárak között:

Sertés láb 4 korona (3 K), marha és sertésaprólék 3 korona (1 K 40 f.), fejsajt 6 K (5 K), véres és májashurka 3 korona (2 K) tepertő 6 korona (5 K 50 f.), nyers magyar sonka 10 korona (6 K), főtt magyar sonka 16 korona (9 K), nyers oldalas 5 K 40 (5 K 50), karéj nyers 5 K 60 f (6 K 50 f.), karéj főtt 10 korona (7 K), nyelv főtt 16 korona (7 K), párizsi 7 K (5 K), vadász 8 korona (6 K 80), Knackvurst 50 fillér (36 fillér), szafaládé 6 deka 30 fillér. (18 f.)

A juh hús ára: 3—3.20 K, hátulja, eleje 2.40—3 K; vaddisznó 3 korona, őz 3.50—4 korona, nyul 1.60 K, fácán 3.20—3.50 K, fogoly 1 korona 60 fillér.

Lóhúsmezárszék is van Aradon. A lóhúspecesnye kilója 2.40 szegye 2 korona. A csibe, sovány liba, a ruca és a pulyka ára kilónként 2 koronában, a kövér liba és ruca kilója 3 koronában van maximálva. De amióta a szárnyas piacon „rendet csinált” a rendőrség, a kofák a szomszédos Ujarad községbe vonulnak el, a mely már más közigazgatási terület. Ilyen módon az aradi közönség a maximált áraknál drágábban juthat csupán a szárnyashoz.

A huskérésben Aradon érdekes irányzat mutatkozik. A közönség sokkal kevésbé keresi mint más városokban. — A marhahús egészen kiment a divatból (5 K 20, 4 K 80 fillér, 4 K 40 fillér), a sertés hús is gyakran megmarad, csupán a juh hús fogy szépen. A csodálatosan gyenge keresletnek természetesen a magas árak az okai.

A tejkérdést most szeretné rendezni Arad városa az Aradi Tejcsarnok házikézelésbe való vételével. Hetek óta folynak a tárgyalások a tejcsarnok tulajdonosával, de akik ismerik a viszonyokat, nem sok reményt fűznek az ötlethez. A tejihiányon egyébként sem változtatna ez a tranzakció. Az aradi piac tejbepozitálát ma maximálisan négyezer literre becsülik, de átlagban ezen alul marad. A tej ára negyven fillérben van megállapítva, bár ezen az áron csak igen kevesen juthatnak tejhez. 48—50 fillért is szívesen adnak Aradon egy literért. A tejihiány pótlására a kolozsvári Rieger-féle növénytejet óhajtaná bevezetni a város, de ha sikerül is a terv, ez is csak 600 liter többletet jelentene. — A tejfel maximált ára literenként 2 korona, a vaj (amennyiben van) 6.80—8.40 K között változik. Kevert juh-turó 2 korona 20 fill., tiszta juh-turó 2 korona 60 fillér.

Különösen nagy a tojáshiány, bár Aradon át hetenként 30—40 ezer tojást szállítanak Berlinbe. Ha a város átakarná venni az Aradról elszállított egész tojásmennyiséget, módjában volna megtenni. Az exporttal foglalkozó cég ugyanis kijelentette, hogy készséggel adja át a városnak az egész rendelkezésére álló mennyiséget a kiszállítási áránál olcsóbban. Eddig azonban nem tett ilyen irányban lépést a város és így ma sincsen tojás Aradon, hiá-

ba maximálták az árát 16 fillérré.

Négy hatósági üzlet van Aradon, ahol liszten és zsiron kívül babot (56 f.), hagymát (60 fillér), krumplit (15 f.) és cukrot árúsítanak. Az utóbbiban igen nagy a hiány. Rizs is kapható aránylag igen olcsón (2 K 30 f.), de csak negyedkilónként szolgáltatják ki, mert kevés van. Lenese, borsó és köleskása nincsen. — Árúsítanak még a hatósági üzletekben Milkazsirt (6 K 50 f. kilója) és sózott svéd halat 1 K 80 fillérért. A halnak nagy keletje van. (Nálunk még ez is olcsóbb 20 fillérré.)

A zöldség piac ára: Laboda 40 fillér; sóska 6 fillér; tök 50—70 f; retek 6—10 f; vörös hagyma 60—

80 f; foghagyma 3—3.40 K; kelkáposzta 6—10 fillér; káposzta kilója 16 fillér; savanyított káposzta (ha van) 60 fillér, saláta 4 fill.; zöldség levesbe 12—20 fillér.

Tengerije nincs a városnak. — Ami volt, azt elrekkvirálták. (Miskolcson ebben az irányban is pompásan biztosítva van.)

A fahiány elég intenzív. A fadrága: 90 korona egy öl. De a felvágás és fuvarozás ölenként külön 30 koronába kerül. Szénhiány egyelőre nincs ugyan, de a szállítási nehézségek miatt fogytán van a szén is.

Ez az aradi közlelmezési viszonyok hí képe. Tessék összehasonlítani a mi viszonyainkkal.

A tényleges katonák családtagjai is kapnak hadi segélyt.

A főispán rendelete.

(A Reggel tudósítójától.) A hadi segélyezés eddig a tényleges szolgálatot teljesítő katonák családtagjaira nem terjedt ki. Ezen a visszas állapoton kíván segíteni a Budapesti székelő Országos Hadsegélyző Bizottság, oly módon, hogy a tényleges katonák rászoruló hozzátartozóit ugyanannyi segélyben részesíti, mint a mennyi a rendes állami hadi segély. A segélymegállapítás az állami hadi segéllyel használatos kulcs szerint történik és a is kiterjed.

A segélyfizetés már január hó 15-én megkezdődik.

Abban az esetben, ha a bevonult elesik, vagy rokkant lesz, a Hadsegélyző Hivatal segélyét mindaddig kapni fogja családja, amíg a nyugdíját, vagy ideiglenes segélyét nem folyósítják. Ha ez a segély vagy nyugdíj kevesebb, mint a Hadsegélyző által adott segély, a különbözetet fizetik. A Hadsegélyző Hivatal ezzei a segélyvel sok családot fog a nyomorból megmenteni.

Dr. Tarnay Gyula főispán ebben az ügyben a következő rendeletet adta ki:

A mozgósítás esetén bevonultak gyámol nélküli családjainak segélyezése tárgyában kiadott 1914. évi 100,000. számú pénzügyminiszteri utasítás 23. szakaszának c) pontja szerint segélyben részesíthetők az olyan családtagok is, akiket eddig nem a bevonult tartott el, ha időközben oly helyzetbe jutnak, hogy a bevonult eltartására szorultak.

A hadbavonultak családjainak segélyezése tárgyában hatályban álló és az 1882: XI. t.-c. alapelveihez igazodó utasítások azonban nem adnak módot arra, hogy segélyben részesíthessék a hadbavonult családtagja akkor is, ha a bevonult egyén tényleges állományú katona, vagyis egy, két, három vagy négy évi tényleges szolgálati kötelezettségének teljesítése végett vétetett állományba, habár az előbbi esethez hasonlóan a bevonulás előtt nem a bevonult tartotta is el, csak a bevonulás óta jutott olyan helyzetbe, vagy a bevonult egyén eltartására szorulna.

Ez esetek mindegyike egyezik abban, hogy a bevonult egyén eredetileg nem volt családfenntartó és csakis a család körülményeiben a bevonulás után beállott kedvezőtlen változások kö-

vetkeztében válik szükségessé, hogy a család vagy a családtag fenntartásáról a bevonult gondoskodjék.

Az eseteknek ezen teljesen egybevágó voltánál fogva igen gyakori a panasz az utóbbi kategóriába tartozók részéről, hogy szemben azzal a ténnyel, hogy a gyámolításra szoruló család időközben beállott inszégés helyzete szempontjából semmi különbséget nem tesz az, vajjon a családfenntartói szerepre hivatott egyén, mint tényleges, vagy mint nem tényleges állományú katona vonatkozik-e el a háború által családfenntartói hivatásának teljesítéséről a gyámolításra szoruló és nélkülözéseknek kitett családok segélyezése tekintetében ezen törvényes disztinkció, illetőleg a bevonult egyén katonai szolgálatának jellege szerint mégis különbség tétetik.

Tekintettel ezen törvényes rendelkezések hézagából eredő panaszok méltánvlandó voltára, az Országos Hadsegélyző Bizottság elhatározta, hogy saját anyagi eszközeinek felhasználásával, módot teremtsen az ilyen alapon támadó jogosult igények kielégítésére.

Az Országos Hadsegélyző Bizottság 5439. O. H. B. 1915. sz. elhatározásával a törvényhatóság területére engem hatalmazott fel arra, hogy azon kivételes esetekben, amelyeknél bebizonyosult, hogy tényleges szolgálatát teljesítő katonának családtagja, a tényleges katona bevonulása óta beállott betegség, elvonorodás, vagy az előbbi családfenntartónak ugyanezen idő alatt bekövetkezett halála avagy más csapás következtében jutott abba a helyzetbe, hogy a bevonult családtag anyagi támogatására feltétlenül reá van szorulva: az illető családtag, vagy családtagok részére a nem tényleges állományú katonák családtagjait megillető államsegélyvel egyenlő mérvű hadi segélyt állapítsak meg.

Felhívom tehát a főszolgabírákat, hogy a fentiek szerint segélyben részesítendőket — az állami segélyre előírt módon — a legsürgősebben irassák össze, az összeirtak családi, vagyoni, valamint megélhetési viszonyaira vonatkozólag részletes kimerítő s feltétlenül pontos adatokat és ezek

alapján indokolt javaslatokat kívánjanak be, ezeket tegyék lelkiismeretes mérlegelésük tárgyává s a kétségtelenül reászorultakat szabatosan indokolt észrevételeikkel terjeszték fel hozzám.

A hadi segély megállapításáról és annak mérvéről az érdekelt fel irásban fogom értesíteni. — Ezen értesítem felmutatása el- lenében lesz részére a megállapított hadi segély az előjáróság (községi jegyző és bírő) által bélyegtelen nyugta ellenében kifizetendő.

Az előjáróság nevezett tagjainak a szükséges fedezetet havonta fogom rendelkezésére bocsátani.

A kifizetett segélyösszegekről szóló nyugták az előjáróság által gondosan őrzendők s három havonként hozzám összegyűjtve felterjesztendők.

A hátramaradottak segélyezése a nemzet becsületbeli ügye, joggal várom tehát el egy a főszolgabíráktól, mint az előjáróságok és a segélyezési ügyek intézésére bevont bizottsági tagoktól, hogy a segélyezés ügyét a legteljesebb körültekintéssel, — gonddal és szigorú pontossággal intézzék. Már most kijelentem, hogy a felületes vagy nem kellő lelkiismeretes eljárást tanúsító tisztviselőkkel szemben kérielhetetlen szigorú fogok alkalmazni.

Miskolc, 1916 január 6.

Dr. Tarnay Gyula,
főispán.

Villamos szerencsétlenség Diósgyőrben.

A villamos főellenőr súlyos balesete.

(A Reggel tud.-tól.) Ma este 7 óra előtt néhány perccel indult el Diósgyőrből a 73-as számú villamos kocsi, amelyhez a postakocsi is csatlakozott. Amikor a kocsi elhagyta Diósgyőrt, a villamos és a postakocsi összekötő u. n. lökhárító eltört és az első kocsi elszakadt a postakocsitól. A villamoson tartózkodók közül senki sem vette észre, hogy a két kocsi különvált, csak amikor a lejtős uton az órház közelébe értek, vette észre Goldstein Armin villamos ellenőr, aki az első kocsin tartózkodott, hogy a postakocsi elszakadt. Nyomban lecsengette a kocsit, lezárt róla és a váltóhoz menve, elakarta azt váltani, hogy az utána jövő postakocsi más vágányra menjen.

Alig hogy Goldstein a váltóhoz ért, nagy sebességgel befutott a magánvoson jövő postakocsi és még mielőtt Goldstein elválhatna volna a váltót, a postakocsi elütötte. — Az ütés oly erős volt, hogy Goldstein eszméletlenül terült el a földön. A kocsi után jövő motorra tették fel a szerencsétlenül járt villamos ellenőrt és Udiósgyőrben levő lakására vitték, ahova csakhamar megérkezett dr. Nitsch Dezső vasvári orvos. Az orvos konstataulta, hogy a villamos ellenőr fején, oldalán és fülén szenvedett súlyos sérüléseket. A panofa súlyos, de nem életveszélyes. A vizsgálat megjelése céljából kinn járt a szerencsétlenség színhelyén Balázs Fülöp villamos igazgató is.

SZÍNHÁZ.

Heti műsor:

Péntek: Tökéletes asszony.
Szombat: Tökéletes asszony.
Vasárnap délután: Nincs-e valami elvámolni valója? este: A tökéletes asszony.

A tökéletes asszony.

Már régen nem volt olyan meleg estében része a színháznak, mint a Tökéletes asszony tegnapi esti bemutatóján. A népszerűsége joggal számító, gördülékeny élvezetes zene Lehar Ferenc zsenijét dicséri. A librettó Brammer és Grünwald munkája, melynek pompásan bonyolított cselekménye harmónikus egészszé teszi ezt a kiváló darabot. A táblás ház lelkes tapsaival adózott Halmos Micinek, a címszerep személyesítőjének, aki precíz játékával és érzésteli hangjával méltán kiérdemelte a publikum ünneplését. Pádli táncával hatott. Szalma, Rátkai, Endrei, Császár, Zsoldos, Rónai szintén elsőrangban alakították szerepeiket. A jegyek már a következő előadásokra is nagy részben elkeltek.

— Vasárnap délután a színház legnagyobb bohózata, a „Nincs elvámolni valója” kerül színre. A falengetően kacagató jelenetek sorozatát a közönség állandóan zsufolt ház előtt szokta végignézni. A darabot Faragó rendezte, főszerepeit Vajda Ilonka, Erdődi Jolán, Niczkyné, Peterdi Klára, Faragó, Klenovics, Zsoldos, Sebestyén, Fenyő és Császár játsszák. Fiatal leányok számára az előadásom megjeleneni nem ajánlatos.

— A tökéletes asszony, Lehar Ferencz operettjének szenzációs sikerére való tekintettel, a darabot még háromszor: szombaton, vasárnap és hétfő este adják elő, előreláthatólag zsufolt ház előtt.

MÉSZÁROS GYŐZŐ
vizsgázott fogtechnikus

modernül felszerelt, aseptikus műterme Miskolczon, Csabalkapu 2-ik szám alatt (mind-szenti templom mellett) van.

Platina- és aranykoronák, aranyhidak, csapfogak, kaucsuk- és aranylemez fogsorok, valamint arany-, ezüst- és cement tömések, jótállás mellett, mérsékelt áron készülnek. Foghuzás és szaktanács teljesen ingyen. Fogsorjavítások — saját laboratóriumomban — 3 óra alatt elkészülnek.

— Hirdetmény. A városi adóhivatal főlhívja az ebbirtokosokat, hogy a birtokunkban levő ebeket Miskolcz thjf. város adóhivatalában (Kálvin-utca 8. sz., I. emelet, 10. ajtó) az ott kapható úrlapon 1916. évi január hó 31-ig jelentsék be. El bejelentést nem teljesítő ebbirtokosok kihágást követnek el és 100 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel, behajtathatatlanság esetén pedig öt napig terjedhető elzárással büntetendők. Városi adóhivatal.

Beranetől tiz kilométerre állanak csapataink.

50,000 embert vesztek eddig az oroszok.

Czartoryjsktól északra a németek elűzték az oroszokat.

Berlin, január 7. A nagy főhadiszállás közli: Nyugati hadszíntér: Ujabb esemény, nem történt.

Keleti hadszíntér: A Carto-

Ötvenezer embert vesztek eddig az oroszok.

Gyengébb harcok a Styrnői és Czartoryjsktól északra.

Budapest, január 7. (Hivatalos.) Orosz hadszíntér: A tegnapi nap az északkeleti harcra aránylag nyugodtan telt el, csak a Styr mellett került átmenetileg haragra a sor. Az ellenség Czartoryjsktól északra megszállott egy temetőt, ahonnan azonban osztrák Landwehr csapatok hamar elűzték. Az ellenség ma reggel ismét megkezdte Keletgaliciában támadásait. Turkesztáni lövészek nyomultak napkelte előtt Bucától északkeletre állásaink ellen és az arevonat egy keskeny darabján behatoltak árkaikba. A 16. és 24. honvéd gyalogezred azonban gyors ellentámadással ismét

rijsktól északra levő temetőből, a melyet tegnap egy orosz osztag megszállott, ma éjjel az ellenséget ismét elűzték.

Balkán hadszíntér: A helyzet változatlan. (Min. sajtóoszt.)

kivetette onnan. Ellenségtől számos foglyot és három gépfegyvert szállítottunk be. A foglyok megegyező kijelentései szerint a Pflanzler Baltin hadsereg ellen intézett legutóbbi támadások előtt az orosz legénységnek mindenütt azt mondták, hogy át-törési csata előtt állnak, amelynek révén az oroszok ismét a Kárpátokba fognak nyomulni. Az ellenség vesztesége a besszarábiai határon és a Stripa mellett folyó újévi harcokban, — megbízható becslések szerint — legalább ötvenezer emberre rúgnak. Höfer, altábornagy. (Min. sajtóoszt.)

Csapataink Beranetől tiz kilométerre állanak.

Kövess hadserege heves harc után visszavetette a montenegróiakat.

Budapest, január 7. (Hivatalos.) Olasz hadszíntér: Az ágyúharcok a harenval több pontján tovább tartott és a Col di Lana területén, Flitschnél, a görzi hidfőnél és a doberdói fensík szakaszán időnként meglehetősen élénk volt. Höfer, altábornagy. (Min. sajtóosztály.)

Budapest, január 7. (Hivatalos.) Délkeleti hadszíntér: A Kö-

Elfogadták az angol véderőjavaslatot.

A munkáspárt kiválik a koalícióból.

Rotterdam, január 7. Az alsóház ülésén a védőkötelezettségről szóló javaslatot az első olvasásban 403 szóval 104 ellenében elfogadták. A Reuter-ügynökség jelenti: Az ülés után a munkásság képviselői tanácskozássra ültek össze, amelyen elhatározták, hogy kiválnak a pártok koalíciójából. A gyűlés lefolyása igen élénk volt, különösen akkor tört ki a vihar, amikor Henderson kijelentette, hogy nem szavazhatott a véderőjavaslat ellen. Végül a vasutasok indítványa alapján kimondták, hogy küzdeni fognak az általános védőkötelezettség ellen.

vess tábornok csapatai a montenegróiakat Mojkovánál a Tara környékén, Godusanál, Beranetől északra, a Rizajtól nyugatra, Ipek és Plav között félúton levő állásaikból heves harc után visszavetették. Csapataink eleje Beranetől 10 kilométernyire vannak. Höfer, altábornagy. (Min. sajtóosztály.)

Lord Cecil a görög helyzetről.

London, január 7. Lord Cecil arra a kérdésre, hogy milyennek tartja az entente helyzetét Görögországgal szemben, így válaszolt: A fíg hihetem, hogy kielégítőnek volna mondható.

Uj olasz offenzíva.

Róma, január 7. A Tribuna jelenti: Cadorna rövid pihenő és a hadvezetésben történt változtatások után legközelebb teljes erővel kezd meg az ötödik offenzívát.

A román konzervatív párt mellettünk.

Bukarest, január 7. A konzervatív párt végrehajtó bizottságának ülésén megbízták Marghi'lo-mán Sándort, jelenjen meg a király előtt és kérje Romániának a

központi hatalmakhoz való csatlakozását. E célból új kabinet ki-nevezését is kéri a konzervatív-párt.

HIREK.

— Török szövetségeseink segítése. A magyar Vörös Kereszt egyesület Konstantinápolyban fel-antandó kórház letesítésével járva török testvéreink segítéséhez. A kórház javára a miskolczi Vörös Kereszt választmány egyezer koronát adományozott. Az adományt gróf Csekonics Endre királyi biztos 1217. számú leiratával köszönte meg, kiemelve a választmány nemeslelkű hazafiasságát és nagylelkű áldozatkészségét, amelyivel a mostani háború folyamán a Magyar- és Törökországok között megerősödött testvéries viszonynak a békes munkálkodás idejére leendő kihatását is kedvezően befolyásolja.

— Táncvizsga. Szombaton este tartja herrensteini Petris József okl. tánctanár szokásos táncvizsgáját a Korona szálloda dísztermében, mely alkalommal jelmezes táncok is lesznek bemutatva. A táncpróba, mely este 8 órakor kezdődik, sikerültnek ígérkezik. Belépődíj: Személyjegy 2 korona, vigalmi adó 20 fillér; számozott karzatjegy 2 korona, vigalmi adó 20 fillér; nem számozott karzatjegy 1 korona, vigalmi adó 10 fillér. Jegyek este a pénztárnál válthatók.

— Nyomtatványarak emelése. Az osztrák és magyar papirgyárosok jan. elsejével újabb 30 százalékkal emelték a papírárakat. Ezzel a háború óta beállott papíráremelkedés meghaladja a 130 százalékot. Ezenkívül nagyban megdrágultak a nyomtatványok készítéséhez szükséges összes anyagok és a munkások háborus pótlék címén magasabb fizetésben részesülnek. E kényszerhelyzetből kifolyólag a vidéki nyomdatulajdonosok hosszú ideig visselték a nyersanyagok stb. ár-emelkedéséből előállott többletséget, ezen emelkedések azonban most már oly mértékűt öltöttek, hogy saját létfentartásuk szempontjából elkerülhetetlen ezen nyomtatványarak emelését.

— A haláljockey, melyhez fogható filmet még a legpazarabb áldozatkészség mellett is csak a legritkább esetben sikerül produkálni. A Haláljockey személyesítője és női partnere a világ legkiválóbb artista művészei, akik szárazon, vizen és a levegőben oly csodás mutatványokkal ejtik bámulatba az embert, hogy ilyen művészekhez még a legnagyobb áldozatok árán is legritkább esetben lehet jutni és azért teljesen egyedül álló attrakció. A Haláljockey színre kerül az Apollóban január 7., 8. és 9-én.

— Lokomobil- és cséplőgépek-zelei esti tanfolyam már meg-

nyílt és március végéig tart. Beiratkozhat bárki, aki 16-ik életévét betöltötte. Előzetes fűtői gyakorlatra nincs szükség. Tandíj 12 korona. Aki a tanfolyamot szorgalmasan látogatja, 10 korona vizsgadíj lefizetése mellett vizsgát tehet és sikeres vizsga esetén a lokomobil-gőzgépek kezelésére jogosító bizonyítványt kap. Az előadások hétköznaponként — szombat kivételével — este 7—9 óráig és vasárnap délelőtt 8—11 óráig tartanak.

Beiratkozni pár napig még lehet az igazgatóságnál (Csabai-kapu 17.) hétköznapokon este 5—7 óráig.

Uránia

Nagy Mozdószínház

Január 8-án, 9-én és 10-én:

Az árvaleány.

Szines dráma 4 felvonásban.

És a nagy kísérő műsor!

Rendes helyárak.

Az előadások kezdete: Hétköznap délután fél 7 és este fél 9-kor. Vasár- és ünnepnap d. u. fél 3, fél 5, fél 7 és este fél 9 órakor.

Apró hirdetések

10 sorig 80 fillér, minden további sor 6 fillér.

Házvezetőnek ajánlkozik egy 25 éves, gyermektelen özvegy nő, ki a háztartásban teljesen járatos. Esetleg vidékre is. Cim a kiadóhivatalban. 23

Segédjegyző, okleveles egyént azonnali belépésre keresek. Ajánlatok másolatban okmányolások. — Személyes bemutatkozás előnyös. Értekezhetni naponta d. u. 1—fél 2 óráig. Cim: B. J., Kazinczy-utca 21. 27

Keresek drogériába kiszolgáláshoz ügyes értelmes iskolázott leányt. Szabó Béla droguista. 22

Két szobás lakás mellékhelyiségekkel átadó, ugyanott 2 szoba butor, konyhaberendezés és vilamos csillárok eladók. Értekezni lehet: Szemere-utca 3. Grünwald ház. 24

Magyar királyi államvasutak Üzletvezetősége Miskolcz.

44.741—I. 1915. szám.

Pályázati hirdetmény.

(Könyvnyomdai és könyvkötői munkák szállítására.)

A magyar királyi államvasutak miskolczi üzletvezetősége az 1916. évben a központja részére szükséges szöveges nyomdai munkák, nyomtatványok és ezekkel kapcsolatos könyvkötő munkákból a magyar királyi államvasutak miskolczi üzletvezetősége részére felmerülő összes szükséges mennyiségek szállítására nyilvános pályázatot hirdet.

A szállításra vonatkozó részletes feltételek és az ajánlati árjegyzék, melyek egyuttal ajánlati űrlapul is szolgálnak, az üzletvezetőség I. osztályában (Miskolcz, Szemere-utca 26. szám, földszint 14.) egy példányban díjmentesen kaphatók.

Ezen könyvnyomdai és könyvkötői munkák szállítására csakis miskolczi könyvnyomdák és könyvkötő cégek pályázhatnak.

A szállításra vonatkozó legújabb kiadása 30.0001—1913. számú általános, a 88812—908. számú nyomtatványok és könyvkötő munkák szállítására, valamint a 88812—908. sz. papírneműek szállítására vonatkozó különleges szállítási felvételek bármely üzletvezetőségnél megtekinthetők és a magyar királyi államvasutak igazgatósága budapesti központi nyomtatványtárában (VI. Andrássy ut 75. szám) az általános feltétel darabonként 50 fillérért és a különleges feltétel darabonként 30 fillérért megszerezhető. Ezen feltételek posta útján való megküldése esetén még 20 fillér postaköltség előzetesen bekiüldendő.

Az ajánlat legkésőbb 1916. évi január 25-én déli 12 óráig jérjesztendő be, 500 korona bantpénz pedig legkésőbb 1916. évi január hó 24-én déli 12 óráig készpénzben vagy állami letétre alkalmas értékpapirokban teendő le a máv. miskolczi üzletvezetőségének gyűjtőpénztáránál. Takarékpénztári betétkönyvek bantpénzül nem fogadtatnak el. Letéjegy az ajánlathoz nem csatolandó.

Az ajánlati felhívástól eltérő szabálytalanul kiállított és az ajánlattevő által alá nem irt javított vagy vakart szövegtű sértetlen pecséttel le nem zárt borítékba helyezett elkésve, vagy táviratilag tett olyan ajánlat, melyekre nézve bantpénz le nem tétetett, figyelembe nem vétetnek.

Miskolcz, 1916. évi január havában.

Az üzletvezetőség.

Utánnnyomás nem díjaztatik.

Értesítés.

Értesítjük a t. vásárló közönséget, hogy elárusító üzleteinkben:

Ujvilág-utca 23.
Kazinczy-utca 22.
Hunyadi-utca 7.
G. Öri kapu 7.

f. hó 8-ikától kezdődőleg a

lámházott

tea-tojást

darabonként

16

fillérért árusítjuk.

Városi Közélelmozési Vállalat.
Tejosztály.

338—ki. 1916.

Hirdetmény.

Értesítjük a közönséget, hogy a lakosság tűzifaszükséglete biztosítására

nagyobb mennyiségű bükkhasáb és dorongfát

szereztünk be, melyet kizárólag Neumann József miskolczi tűzifakereskedő Vay-ut 8/a. a. tűzifatelepe útján hozunk forgalomba.

A faárak következők:

100 kgram bükkhasábfa a telepen átvéve	4 korona	20 fillér
100 " " házhoz szállítva	4 " "	70 " "
100 " " aprítva a telepen	4 " "	70 " "
100 " " aprítva, házhoz		
szállítva	5 " "	20 " "
100 kgram dorongfa a telepen átvéve	3 " "	85 " "
100 " " házhoz szállítva	4 " "	35 " "

Házhoz szállítás csak legalább 500 kgram aprított vagy 1000 kgram hasábfa rendelés esetén történik, míg a telepen kiadható legkisebb mennyiség 200 kgram.

A városi tanács

APOLLO NAGY MOZGÓSZÍNHÁZ

TELEFON 8-15.

MISKOLCZON, A WEIDLICH-UDVARBAN.

TELEFON 8 15.

1916. január hó 7-én, pénteken, 8-án, szombaton és 9-én vasárnap
szinre kerül a kinematográfia legszebb és legcsodásabb filmremekműve!
Még soha nem látott artistaprodukciók!

A HALÁL JOCKEY

Szenzációs és izgalmas artistadráma 1 előjáték és 5 felvonásban.

Mérsékeltlen felemelt helyárak: Páholyülés 2 korona, fentartott hely 1 korona 60 fillér, zsöllye 1 korona 20 fillér, támlászék 90 fillér és zártzék 60 fillér. — Az előadások kezdete: pénteken és szombaton délután 4, 6 és este fél 9 órakor. Vasárnap: délután fél 3, fél 5, fél 7 este fél 9 órakor. — Jegy előre vál-

tás délelőtt 10-től 11 óráig és délután fél 3 órától kezdve egész nap. Páholy, fentartott hely és zsöllyeülések számozva vannak. Kedvezményes és félhelyáru katona-, diák- és gyermekjegyeket pénteken és szombaton csak a délután 4 órai és vasárnap csak a fél 3 órai előadásokhoz adunk ki.